



我们的节日

七夕

这场“集体婚礼”很有范

陕西首届新婚俗新风尚 省级示范活动在西安举行



婚礼现场，新人们一起合影。本报记者代泽均摄

本报讯(记者 和平 代泽均)8月10日,由省民政厅、省总工会、团省委、省妇联、省福利彩票发行中心主办的“福彩牵缘 爱在七夕”陕西首届新婚俗新风尚“集体婚礼”省级示范活动在西安举行。活动旨在传承中华优秀婚姻

家庭文化,树立婚俗礼仪文明新风,倡导婚事新办简办,在全社会营造婚事新办、喜事简办的良好氛围,推动婚俗改革成为人人知晓、人人参与、人人支持的惠民改革。集体婚礼不仅体现了新时代

年轻人对简约、时尚、环保的追求,也为推动社会文明进步注入了新动能、新活力。通过这样的活动,能进一步引导广大群众树立正确的婚姻观和价值观,推动婚俗改革深入发展,让文明新风在三秦大地盛行。

这个求婚仪式很意外

女列车长成了最幸福的人



列车长张露斯惊喜地从男友宁威手中接过戒指。刘松霖摄

本报讯(记者 张毅伟 通讯员 李垚)8月10日上午8时许,西安北开往广州白云的G520次列车上,在全车厢旅客和同事的欢呼声中,列车长张露斯惊喜地从男友宁威手中接过戒指,意外成了这趟“幸福”列车上最幸福的人。“之前就跟他说过一定要求婚,不然不嫁。想不到他会在这里求婚!”作为这趟列车的列车长,当天

参与列车七夕活动的她对这个“环节”却一无所知。昨日是农历七月初七,七夕节。520谐音“我爱你”,因此,张露斯和同事们也把他们值乘的G520次列车称为“幸福列车”。在七夕节来临之际,张露斯所在的西安客运段在列车上策划开展了“缘聚七夕·相约G520次幸福列车”活动。“在一起7年了。虽然在乘务

组的姐妹眼里她是个严肃的列车长,但生活中的她其实也是个喜欢浪漫的小女生。”作为列车求婚的男主角,同为西安客运段职工的宁威在参与此次活动的同时,也“顺带”着干了一件自己的“私活儿”。当日,G520次列车工作人员还向所有参与活动的旅客赠送了七夕福牌,大家一起欢乐合影,定格幸福一刻。

缘聚长安 梦启丝路 青年公益交友联谊活动启幕

本报讯(记者 石喻涵 余慧敏 实习生 高心怡 刘怡闲)8月10日,缘聚长安·梦启丝路“网络中国节·七夕”2024年陕西青年公益交友联谊活动在华清宫浪漫启幕。来自省市机关企事业单位的青年们欢聚一堂,在这个传统佳节中结识新朋友,开启美好的缘分。七夕是中央网信办组织开展

的“网络中国节”七大节日中的一个重要节日。举办网络中国节系列活动,旨在引导大家更好地认知、理解和传承中华优秀传统文化,让传统文化滋养心灵,释放新时代的活力和智慧,让传统节日在现代焕发出新的时代价值,让网络文明的正能量更加充盈,主旋律更加昂扬。

浪漫七夕 共倡文明婚俗



新人拍照留念。

8月10日,西安市阎良区民政局组织开展“爱在浪漫七夕 共倡文明婚俗”主题活动。在婚姻登记处颁证大厅,举行了集体颁证仪式,为新人颁发结婚证,送上诚挚祝福。活动设置了七夕婚俗文化背景墙,供新人签字打卡留念。随

后新人签订《抵制高价彩礼 弘扬婚俗新风》承诺书,积极响应文明婚俗新风尚的号召。活动现场还设置彩票发放点,为当天领证的每对新人免费赠送一张福彩刮刮乐彩票,让新人们在喜庆的日子感受到浓浓的幸福感。文/图 本报记者 谢斌

相约七夕 武功见面



活动现场。

本报咸阳讯(记者 黄艳)8月10日,咸阳市武功县“七夕”文化旅游节暨武功旗花面大赛,在该县姜嫄水乡姜嫄阁广场盛大开幕。此次活动时间从8月10日持续到8月13日。七夕节当天举行第三届集体婚礼,弘扬“七夕”传统文化,倡树文明新风,让广大游

客在精彩的节目中感受传统节日魅力,营造浓厚的节日氛围。活动期间举办惠民演出、戏曲巡演,“武功有礼”农副土特产品展销,以及“浪武功·品味道”美食嘉年华等精彩活动,让您尽情感受武功古城的热情与魅力。

皇城里·民乐园婚恋文化街开街

本报讯(记者 夏明勤)8月10日晚,西安市新城区“丝路青缘·一起爱吧”暨皇城里·民乐园婚恋文化街盛大开街。皇城里·民乐园“一起爱吧”婚恋文化街以爱情文化为主题、以夜间经济为主业,通过体验式、沉浸式、策展式的场景布

置,如同心锁、祈福墙、脱单墙、好运锦鲤等打卡点和灯光秀氛围,营造出“市井味、时尚范”的爱情文化新地标。未来,这里还将落成西北首个沉浸式婚姻登记便民窗口,为更多有情人提供便捷高效的婚姻登记服务。